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IL 3D IN ITALIA E I SUCCESSI DEGLI AZZURRI

IL 3D IN ITALIA - Il tiro con l’arco italiano ha dimostrato di essere tra le Nazioni capofila per lo sviluppo del 3D, una disciplina arcieristica che, di anno in anno, ha contato un numero sempre maggiore di appassionati. 

Coinvolgendo 4 divisioni come il Compound, l’Arco Nudo, l’Arco Istintivo e il Lonbgbow, il 3D conta un numero di praticanti sempre maggiore che ha consentito alla Fitarco di arrivare ad organizzare l’8° Campionato Italiano. Da due anni questo Evento Nazionale prevede un’iscrizione open, proprio perché era elevatissima la richiesta di partecipazione. Non è un caso che dopo gli oltre 500 atleti presenti nel 2013 a Pinerolo (To), nell’ultima edizione dei Tricolori, svoltisi ad ottobre 2014 a Novellara (Re), si è raggiunto il nuovo record di iscritti, che ha sfiorato quota 600 arcieri. 
ITALIA PAESE ORGANIZZATORE - In ambito internazionale l’Italia ha contribuito in maniera determinante a far decollare questa specialità arcieristica. Non è un caso che, dopo il primo Campionato Mondiale 3D che si è svolto in via sperimentale nel 2003 in Francia, l’Italia abbia successivamente ospitato il primo Mondiale “ufficiale” in casa propria, precisamente nel 2005 nella splendida location di Villa Serra di Comago a Genova. Quello disputato in Liguria è stato l’evento che ha dato il via alle successive organizzazioni ambientate nel Bel Paese. L’Italia si è infatti distinta nell’ospitare nel 2009 a Latina i Mondiali 3D, nel 2010 a Sassari gli Europei 3D e, sempre in Sardegna, tra le location del Lago di Baratz e il Parco di Baddimanna nel centro di Sassari, si sono disputati nel 2013 anche i Campionati Mondiali. 
Il prossimo appuntamento iridato si disputerà nuovamente in Italia e ad ospitarlo sarà Terni dal 31 agosto al 6 settembre 2015. A dir poco suggestiva la location scelta dal Comitato Organizzatore: le competizioni si svolgeranno infatti alla cascata delle Marmore, già sede nel 2013 di un memorabile Campionato Europeo Tiro di  Campagna.     

I SUCCESSI AZZURRI AI MONDIALI 3D - La Nazionale italiana 3D è fin dagli albori di questa disciplina tra le più vincenti in assoluto, riuscendo in ogni occasione europea e mondiale a guadagnarsi il podio nel medagliere per Nazioni. 
Alla prima edizione dei Campionati Mondiali del 2003 a Sully sur Loire (Fra), considerata da World Archery edizione “sperimentale”, l’Italia cominciò subito alla grande conquistando 2 ori, 2 argenti e 2 bronzi. Altrettanto fruttuosa è stata poi la prima edizione italiana della rassegna iridata: a Genova 2005 l’Italia ha infatti conquistato 2 ori, 1 argento e 1 bronzo. 

Nel 2007 ai Mondiali di Sopron in Ungheria il bottino fu ancora migliore: 4 ori, 2 argenti e 1 bronzo. Quasi identico il risultato nella quarta edizione organizzata nelle mura amiche di Latina nel 2009, dove l’Italia ha chiuso con 3 ori, 2 argenti e 2 bronzi, giungendo al secondo posto del medagliere dietro la Francia, che aveva vinto 1 argento in più degli azzurri e un bronzo in meno. 
Podio assicurato anche ai Mondiali del 2011 in Austria (Donnersbach-Planneralm), dove lo squadrone italiano si è classificato 3° nel medagliere portando a casa 1 oro, 2 argenti e 2 bronzi, dietro solamente ai padroni di casa austriaci e alla Francia.

Nel 2013 a Sassari, invece, l’Italia ha ribaltato i ruoli. Nella VI edizione della rassegna iridata che si è svolta tra il lago di Baratz e il parco cittadino di Baddimanna, gli azzurri hanno conquistato il gradino più alto del podio per Nazioni mettendosi al collo 3 ori, 3 argenti e 3 bronzi, lasciandosi alle spalle Francia e Austria (con 2 ori e 1 bronzo). 

Obiettivo dichiarato del Responsabile Tecnico della Nazionale 3D Giorgio Botto è di ripetere le prestazioni di Sassari anche tra i percorsi allestiti alla cascata delle Marmore...
ALBO D’ORO CAMPIONATI MONDIALI 3D

PAGG. 161-162 DEL SEGUENTE LINK http://www.fitarco-italia.org/annuario/2014/3.pdf
GLI AZZURRI AI MONDIALI 3D – TUTTI I RISULTATI DEGLI ITALIANI

PAGG.68-70 DEL SEGUENTE LINK http://www.fitarco-italia.org/annuario/2014/3.pdf  


Federazione Italiana di Tiro con l’Arco
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Comitato Italiano Paralimpico
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